
        

 

                        

 

           

 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA SOCIALE 2023 

Data:    11 maggio 2023  
Luogo:   Ex Casa Comunale Preonzo 
Soci presenti:  Claudia Genetelli Erba, Francesca Bionda, Virna Menghetti, Manuela Genetelli 
   Luca Bionda, Pietro Ottini, Aleardo Bionda, Lea Genetelli, Fabrizio Genetelli, 
   Enrico Baldassari, Gian Paolo Snider, Manuele Rosselli, Sonia Bionda, Damiano Bionda, 
   Natascia Ottini, Curzio Genetelli, Valeria Sacchiero, Graziella Bionda, Elda Genazzi, 
   Marco Turchetti, Francesco Genazzi, Sandro Bruga, Cinzia Gallarotti, Marco Cattaneo, 
   Benno Cattaneo, Maria Grazia Cattaneo, Stefano Genazzi, Fredy Conrad, Matteo Rossi, 
   Anna Bionda, Renato Bison, Carlo Calderoni, Danilo Vanazzi. 
   Ospite Roberto Tamagni dell’Ufficio Quartieri 
 
 

1. Nomina del presidente del giorno e di due scrutatori 
Manuele Rosselli viene nominato presidente del giorno. 
Scrutatori: Sandro Bruga  e Damiano Bionda. 

 
 

2. Approvazione verbale dell’ultima Assemblea del 19 maggio 2022  
Il verbale era disponibile sulla pagina web www.bellinzona.ch/Preonzo multifunzionale di Preonzo. 
Dopo aver decisa l’esenzione della relativa lettura 
Il verbale dell’Assemblea viene approvato all’unanimità.  
 
 

3. Approvazione conti e rapporto revisori 
Il revisore Enrico Baldassari, confermando che la contabilità illustra la situazione riguardante i conti, evidenziando in 
particolare un utile di CHF 1'717.00 per l’anno 2022. 
Chiusura finanziaria 2022 con un capitale di CHF 8'276.44 e un utile d’esercizio di 1'717.00. 
Il rapporto di revisione con relativa documentazione è allegato al presente verbale. 
I conti 2022 dell’Associazione di Quartiere di Preonzo vengono approvati dall’assemblea,  
all’unanimità. 

 
 

        4.  Relazione del presidente 
Claudia Genetelli Erba, in qualità di presidente, espone le proprie considerazioni riguardanti l’operato 
dell’Associazione di Quartiere evidenziando quanto trattato e portato a termine nel 

              corso dell’ultimo anno. Ringrazia l’Ufficio Quartieri per il proprio operato e per la disponibilità dimostrata. 
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5. Nomina dei membri di comitato 

Il comitato è composto da: Claudia Genetelli   Pietro Ottini  
   Manuela Genetelli  Aleardo Bionda 
   Francesca Bionda    
Il nuovo comitato viene approvato all’unanimità. 
 
Luca Bionda e Virna Menghetti lasciano il comitato e si ringraziano per il grande contributo assicurato negli 
anni addietro. 
 
 
 

6. Prospettive 2023 
La relazione dell’attività 2022 era parte della documentazione dell’assemblea. Essa viene allegata 
al presente verbale. 
Il comitato rimane vigile sul territorio, a disposizione dei soci (e della popolazione) per intercedere verso le autorità. 
 
 

7. Eventuali e altre comunicazioni 
Enrico Baldassari informa l’assemblea che nel 2025 la Sezione Samaritani di Preonzo festeggerà il 75emino  
e si vorrebbe proporre qualcosa di speciale e dunque cercano dei supporti/aiuti. 
Durante l’assemblea si è svolto anche l’incontro annuale tra il Municipio e la popolazione e dunque tutte le  
discussioni sono state rimandate in occasione dello stesso. 
Tutte le trattande con relativi dibattiti sono state verbalizzate dal segretario incaricato Roberto Tamagni. 
 

  
           

 
 

Per il verbale, 
 
Manuela Genetelli, segretaria 
 



ASSOCIAZIONE DI QUARTIERE PREONZO 

RELAZIONE DEL PRESIDENTE DELL’ATTIVITA’ 2022 

 

Gentili Signore, egregi Signori 

Con piacere mi rivolgo a voi per presentarvi un resoconto delle attività e delle questioni affrontate dal 

comitato dell'associazione nel corso del 2022. Comitato che si è riunito a cadenza regolare per discutere le 

preoccupazioni dei residenti del nostro quartiere. Di seguito un riassunto dei principali temi con i quali 

siamo stati confrontati. 

Croce Verde: alcuni cittadini ci hanno segnalato le difficoltà riscontrate dall’ambulanza nel raggiungere 

l’utente all’indirizzo comunicato. Abbiamo quindi intrapreso un dialogo costruttivo con i responsabili della 

Croce Verde, che hanno preso atto della situazione e si sono impegnati a migliorare il servizio (va 

comunque precisato che questo problema è comune a quasi tutti i Quartieri). 

Piazza: abbiamo segnalato il transito di mezzi pesanti sulla piazza, che a lungo andare avrebbe potuto 

compromettere i lavori di risanamento appena terminati. La situazione sembra essersi risolta. 

Altro tema che ci sta a cuore è la manutenzione dei sentieri, che richiederebbero interventi più incisivi e 

non solo il semplice sfalcio dell’erba. Questa incuria ha sicuramente contribuito al fatto che in caso di 

piogge abbondanti le case in Cadmonn si ritrovassero le cantine allagate. L’ufficio tecnico sta elaborando 

una soluzione a questo delicato problema. 

Griglie e buche nelle strade di campagna: dopo segnalazione (svariate per le griglie) sono state sistemate e 

rappezzate, anche se ora il problema si sta ripresentando. 

Bike Sharing e parcheggio biciclette: purtroppo non siamo stati coinvolti in fase di progettazione e non 

abbiamo potuto fare altro che segnalare le nostre perplessità sul fatto che queste postazioni fossero 

posizionate davanti all’entrata di abitazioni private. 

Parcheggio P18: l’ufficio Quartieri ci ha tenuti informati sulle difficoltà sorte in fase di pubblicazione, in 

seguito al cambiamento della legge. Speriamo che i lavori inizieranno in autunno. 

Piano della mobilità ciclistica: su richiesta della signora Gallucci, del settore pianificazione e mobilità 

abbiamo sottoposto la situazione della mobilità ciclistica nel nostro Quartiere, suggerendo percorsi  

alternativi alla strada cantonale per rendere gli spostamenti fra i quartieri nord più sicuri.  

Siamo inoltre in attesa di un incontro con AMB per quanto concerne l’approvvigionamento idrico. 

Variante PR con procedura semplificata, per la modifica della Zona per alloggi a carattere sociale e del 

piano viario: ne siamo stati informati quando è apparsa la pubblicazione, oltretutto la variante è stata 

pubblicata dopo che erano già apparse le modine per l’edificazione di svariate casette sul terreno oggetto 

della modifica.  Ci dispiace che anche il nostro quartiere sia diventato oggetto di speculazione edilizia. 

Clean‐up day: a settembre in collaborazione con il Patriziato abbiamo svolto una mattinata di pulizia del 

Quartiere che ha riscontrato un buon successo sia di partecipanti che di rifiuti raccolti. Lo riproporremo 

anche quest’anno. 
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Tombola di Natale: un bel pomeriggio con tanta affluenza, piccolo neo, non ci siamo accorti che la data 

proposta coincideva con una partita dei mondiali di calcio. E’ nostra intenzione riproporre anche questo 

evento.  

Colgo l’occasione per ringraziare Roberto e Samanta dell’ufficio Quartieri che si sono prodigati per 

rispondere puntualmente alle nostre sollecitazioni. 

Concludo ribadendo l’impegno del comitato e di tutti i residenti nel continuare a lavorare con dedizione per 

migliorare la vita nel nostro quartiere, garantendo un ambiente più accogliente e vivibile per tutti.  

Vi ringrazio per l’attenzione e per il sostegno che ci avete dimostrato. 

 

Claudia Genetelli Erba 


